

## 陇海铁路河南新安境内险情排除

### 陇海线恢复畅通

本报讯(记者 王文霞 通讯员 赵超)记者昨日从郑州铁路局了解到,24日下午,由于强降雨导致陇海线河南省新安县境内出现险情,经过铁路工作人员全力抢修,陇海线上下行已于25日晨7时恢复正常。

24日,河南省新安县境内发生强降雨,连续降雨量达131.5毫米。16时36分,铁路工作人员在检查中发现了险情。据介绍,强降雨造成陇海铁路下行线铁门——南岗村间K732+982桥冲毁,台后路基冲空,

部分轨枕悬空,桥上接触网支柱扭曲倒塌,导致陇海线下行中断,上行线部分区段限速运行,部分列车晚点。

险情发生后,郑州铁路局立即启动抢险应急预案。一方面加强运输调度指挥,采取迂回、反方向等运输方式确保陇海线行车不中断;另一方面,迅速组织1000余名干部职工进行抢修,并紧急调集14车片石、2车道砟等抢险物资运送到水害现场。同时,安排专人24小时监护水害区

段,确保旅客列车安全。此外,该局还对长时间滞留的列车提供补给。

截至25日7时,陇海线上下行均已恢复正常。

针对近期河南大部地区还将伴有持续降雨天气的情况,该局将密切跟踪管内雨情变化,加强对防洪重点处所的盯控,加强设备检查监控,加强雨后设备检查整治和水害地点的加固补强,全力以赴确保汛期行车安全。

### 因情买醉 因酒闯祸

# 驾车轧伤民工 肇事女子被拘

本报讯(记者 陈思 通讯员 王自立)因情而酗酒,因酒而闯祸。昨日,金水警方向社会通报:7月22日晚,一开红色马自达3轿车的男子轧伤两名民工的情况。肇事女子黎某23日被专案民警抓获,现已被刑事拘留。

当晚11时许,金水公安分局庙李派出所接市局110指挥中心通报:国基路与丰庆路交叉口一工地停车场突发一起汽车碾轧伤人事故。庙李派出所值班民警闻讯迅速赶往现场,在现场发现两名在此休息的民工被一辆情况不明的汽车轧伤,其中一人伤势较重。民警立即将情况逐级上报,因案情重

大,分局迅速成立了以政委丁配杰为组长的专案组,抽调刑侦、法制、派出所等部门民警联合开展调查。

专案民警在现场访问中得知,轧伤人的车辆系一辆红色长安马自达3轿车,车牌号豫A416E6;司机系一名年轻女子,戴一深色眼镜。事发后女子驾车向北逃离。

7月23日上午,专案民警根据车辆信息很快查找到车主,并顺线追踪,得知驾车女子系车主的朋友黎某。23日14时,黎某被专案民警抓获。黎某,29岁,惠济区人。

现经过警方初步侦查,根据黎某的供述,案件的经过是这样的:当晚黎某因为家

庭原因和感情纠葛,开车出去喝酒解闷。在案发现场附近一大排档,她一个人喝了八九瓶啤酒。饭后,已有醉意的黎某开车离开,迷迷糊糊地将车开进附近一小区建筑工地的临时停车场。无意中将在停车场休息的一名民工轧伤,在人们的惊呼声中,黎某手忙脚乱,开车冲下停车场台阶。随后,有所醒酒的黎某返回停车场,查看到底有没有砸伤人时,又把在停车场中间休息的另一名民工碾轧伤,之后被众人围追堵截,便强行加速驱车逃离现场。20分钟后,黎某再次驱车从停车场南口进入,想看看是否真的砸伤了人,伤得重不重。此时停车场已经聚集了大

量民工,有人认出了黎某的车辆,群情激愤中把黎某的车辆包围起来,黎某见状不妙,再次加大油门,强行驾车冲出停车场,逃离后回到家中。

被碾轧受伤的民工王玉春和刘辉被120送往医院抢救,其中王玉春伤势较轻,刘辉伤势较重。受伤民工及现场目击者向警方提供的情况,大致与上述情况一致。

目前,金水警方根据侦查情况,依据《刑法》第114条之规定,以涉嫌以危险方法危害公共安全罪,对嫌疑人黎某刑事拘留。案件正在进一步审理中。

### 追踪报道

## 占道面包车挪走了

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)23日,本报在13版以《这辆车是谁的?》为题,报道伊河路与工人路交叉口处,一辆废旧的“松花江”面包车停放在人行道上两年多无人问津的消息后,当日下午,该废旧面包车被人推走,终于还路于民。

昨日8时许,林山寨办事处巡防队员巡逻到该路口时,发现停泊两年之久的面包车不见了。据附近一单位的保安介绍,23日早上,《郑州日报》刊登了该面包车长期占压人行道的新闻后,当日下午,他就看见来了几个人,将该废旧面包车推走了。

## 走失老太太找到了

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴俊成)23日,本报“都市新闻”版以《母亲离家未归 儿女街头苦寻》为题,报道了胡先生全家为寻找母亲街头求助的新闻,当日上午,一热心市民看到报纸后,当即给胡先生打电话提供线索,胡先生从南三环领回了自己离家8天的老母亲。

23日8时40分,胡先生刚从荥阳回郑,突然接到住在南三环附近的袁大妈的电话,她说早上看到《郑州日报》刊登寻母新闻后很受感动,想到早晨她去菜市场买菜时,见一位六七十岁的老太太在路边漫无目的地走着,两眼无神,身上的衣服破烂不堪,看上去好像有点精神障碍,她让胡先生赶紧去看看。

放下电话,胡先生驾车直奔南三环,在“花都港湾”对面,果然看见母亲光着脚站在路边,数日来母亲一直不停地走路,鞋子将双脚都磨烂了。胡先生心疼地说:“8天来母亲在外面吃了不少苦,要不是好心市民给母亲送水送饭,母亲根本熬不了这么多天!”

林山寨办事处的巡防队员告诫胡先生,千万别让老人一个人在家,最好在老人的衣服上缝个信息联系卡,注明老人家的姓名、年龄、家庭联系方式。

## 驻地官兵参与交通协管

本报讯(记者 黄永东 通讯员 邹复光)标准的军姿、帅气的脸庞、礼貌的话语……日前,惠济区迎宾路街道辖区的多个路口出现了军人“交通协管”,他们是河南省警卫局警卫队的官兵。

为打造文明城区,倡导群众文明出行,迎宾路街道办事处开展了以“文明交通我先行 共创全国文明城市”为主题的“文明交通行动计划”。驻地部队抽调了8名官兵与辖区的30名交通协管员和青年志愿者在文化北路、英才街等路段开展劝阻不文明交通行为,倡导每一位驾驶员从我做起,做文明表率,争当文明驾驶员。

同时,该办还采取发放文明交通倡议书、致广大交通参与者的一封信、交通安全常识培训等手段,提高广大群众的交通安全意识,不断将“文明交通行动计划”活动推向纵深。

## 信鸽受伤市民“护驾”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 孙广华)价格不菲的信鸽出门后却“遭遇不测”,翅膀和眼睛不同程度受损,这让鸽子主人心疼不已;所幸的是,热心市民爱心接力,最终受伤的信鸽回归主人怀抱。

昨日上午,在纺织大世界运输布匹的高先生像往常一样忙碌着,忽然,他看见有只鸽子从树上掉了下来,几次挣扎后就是飞不起来。见状,高先生赶紧上前查看,发现这只鸽子脚上套着环,并标明“CHN 504875”等字样,高先生意识到可能是只信鸽。忙碌的高先生看见巡逻至此的桐柏路巡防队员,于是将信鸽交给他们。

巡防队员检查后,发现信鸽眼睛和左翅膀有损伤,这才导致飞不起来。随后,巡防队员通过110查到信鸽主人的电话,辗转与其取得联系。半小时后,信鸽主人刘先生赶到现场。刘先生称,该信鸽经过一年训练,参加过全国比赛并获奖,价格不菲,这次幸亏遇到了好心人相助,他对巡防队员和热心市民的义举再三表示感谢。



山水花鸟,走兽鱼虫,绵延240米长的国画长廊,充满了诗情画意。记者昨日在兴华南街看到,宣传绿色环保、弘扬国画的文化长廊,总能吸引过往市民的眼球。

## 开辟文化墙 诵国学经典

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘翠)大学路办事处以“学习中华优秀传统文化,做有道德的现代人”教育主题活动,将《弟子规》、《道德经》、《论语》等国学诵读经典搬上了文化墙,用图文并茂的形式传播传统美德故事,让市民、青少年在家门口就能

享受到传统文化“盛宴”,感受传统文化魅力,接受传统文化系统学习。

办事处对桃源路近500米墙体进行了全部粉刷和改造,打造了以“桃源文馨”为名字,融国学、国画、古诗词等为一体的国学一条街。按照不同主题分为四个板块,依次为国学开

篇、传统美德篇、国学艺术篇和国粹诵读篇,其中“司马光砸缸”、“孔融让梨”、“闻鸡起舞”等15个典故,通过图文并茂形式全面诠释了“礼、智、勇、孝、悌、节、慈、让、恕、勤、义”传统文化内涵;国粹诵读篇,含《弟子规》、《道德经》和《论语》国学经典之作,充分展现中华书法的魅力和古圣先贤的睿智,通过宣传教育,在辖区兴起学习传统文化、践行传统文化之风。



暑假期间,华北水利水电学院电力学院“青春飞扬”支教调研服务团的老师和同学们,来到新乡市辉县朱凹村,开始了为期15天的支教调研活动。师生们用生动形象的形式给孩子们介绍上海世博会的有关知识,开设语文、数学、英语课的同时,还增设了科学、实验、音乐、美术等孩子们喜欢的课程,极大丰富了农村孩子的暑假生活。本报记者 唐强摄

## 培训点撤销 协调驾校退费

### 市长电话上周受理来电 1038 个

以车辆混行状况十分严重。市交警支队对该路口施划停车线及相应道路标志标线,以保证行车安全,保障畅通有序。

市民单先生反映:去年7月份,其在交运驾校交费2000元报考驾照,之后位于南阳路的驾校教学培训点因故撤销,并未参加培训,但驾校至今未退还其学费。

接到市长电话转办件后,市交委立即责成市交运集团调查处理。经查单先生

反映情况基本属实,当时驾校正处于搬迁阶段,培训课程受到了影响,以至于部分外地学员无法进行学习并提出了退费要求。对此,驾校安排了专人办理退费。但由于一些学员联系不上,没有及时退还费用。经过沟通,驾校负责人向单先生表示了歉意,并退还其学费,单先生对处理结果表示满意。

市民反映:大学路至兑周村清真寺的

## 卡车轧破路面 顿现两米深坑

本报讯(记者 杨学栋 实习生 许子涵 通讯员 徐彦东)昨日,三官庙街道巡防队员致电本报热线反映,建设西路与秦岭路交叉口路面被一辆大卡车碾轧出深两米左右的大坑,给行人带来不便。

记者闻讯赶到,看到在建设西路与秦岭路交叉口西南角,有一个约3米宽、2米深的大坑,有一个“管网办线路”字样的井盖掉在里面,坑里不断有水流出来。为防行人途经此处发生意外,三官庙巡防队员用砖把坑围了起来,并留人看守,提醒过往车辆和行人。

“昨日凌晨2时,拉了重15吨的豫AE7268大卡车经过这里时,路面突然塌陷,卡车陷了进去。卡车司机张留安急等着把砖送到建筑工地,花了3500元找来吊机把大卡车吊了上来,然后离开。”三官庙街道巡防队员王西赞告诉记者,他们是凌晨3时巡逻到这时碰到的,遂派人守在这里并联系了相关部门。

“塌陷路面底下是空的,靠十厘米厚的水泥支撑,能看到坑周围一米左右的地方,随时可能塌陷。”三官庙巡防队员王豫平指着大坑对记者说,据他猜测,可能是大卡车运载过重,超过了地面的承受能力,导致塌陷。

“大坑处在交通要道,过往行人和车辆较多,尤其是晚上,周围没有路灯,车辆根本来不及刹车,这样会很危险的。”路过的市民徐先生说,希望有关部门及时整修,以消除安全隐患。

## 学子身披“草坪” 宣传低碳生活

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王玲)时值周末,河南农大资源与环境学院低碳宣传实践队四支小分队队员身披“无土草坪衣裳”,在二七广场、碧沙岗公园、东建材和B1快速公交线路上,宣传低碳经济,倡导绿色生活的举动,吸引了众多绿城市民的目光。

为帮助市民了解低碳、接受低碳,积极加入绿色环保行列中,河南农大资源与环境学院组建了三支宣传低碳经济社会实践小分队,分别赴二七广场、东建材和碧沙岗公园进行低碳经济的宣传,并另有一支调查团在B1等公交车上进行低碳经济社会调查。

在紫荆山百货大楼广场,当队员们穿上“无土草坪衣裳”时,立即引来了市民围观。一名中学生亲切地称身着绿色草坪的队员为“绿色达人”。当实践队来到二七广场时,队员们拉开条幅,宣传低碳,并号召人们在条幅上签名,加入到低碳生活的队伍中来。

## 遛狗不拴绳链 惊吓不少路人

本报讯(记者 郑磊 见习记者 刘伟平)本报《小区犬只泛滥 居民不堪其扰》一文见报后引起强烈反响,市民纷纷致电本报热线反映,郑州的狗缺乏管理,不少小区都是犬只泛滥,大型犬居多,且都不拴绳子,扰民事小,还经常吓唬人咬人,隐患重重。相关部门表示,将加大对郑州市区犬类的管理力度,严厉打击无证犬,严格养犬管理。

记者走访中发现,很多市民遛狗都没有拴绳。市民刘女士介绍,她所在的小区,几乎有一半的居民养宠物狗。有一个女的一人就养了四条,三条金毛一条苏牧,一天到晚有空就出来遛,从来都不拴绳子。虽然她的这四条狗温顺些,但不了解的人看见了还是怕得不行。“我的小孩五岁,一见到狗跑到跟前,就吓得往我后面躲。”家住湖光苑小区的孙女士说,很多时候狗是不咬人的,但喜欢围着孩子转。虽然她的孩子没被狗咬过,但被吓哭了好几次。市民周先生说,有些不拴绳的狗不丁地从身边冒出来能把人吓个半死。他爱人怀孕8个月了,常在晚上散步,前两天坐在路边休息,突然从身后跑过来一只松狮,吓得她半天没回过神来。

金水区养犬办工作人员告诉记者,养狗的市民按水区都应该办理狗证,已经办理狗证的都要每年审核一次,并按时注射狂犬疫苗,没有狗证的将依法强行处理。白天是不允许遛狗的,市民最好在早上8时之前和晚上出来遛,遛狗时要拴狗链并携带狗证,还要带上夹子和袋子,随时清理狗的粪便。

记者致电金水区执法局,工作人员表示,入户查狗有难度,查处队伍每隔一段时间会沿街对居民区的狗进行查处,如有市民投诉,将到现场调查,对没有办理狗证的狗集中送到宠物医院进行集中管理。

金水河北岸,早市占道严重,附近社区居民车辆无法出入,影响通行。

市长电话转至市城市管理局落实处理。市城市管理局河道管理处立即安排部署,并组织力量于每日早晨6时至7时占道地点集中清理,然后留专人值守,确保市民出行。

市民反映:金水路龙翔宾馆西侧的路灯夜间影响周边居民的休息,希望相关部门能够及时处理。

市长电话转至城市管理局落实处理。市城市照明处当晚就到现场查看情况,经核实确实影响居民休息,及时对该处路灯的照射角度进行了调整,同时将路灯的光源进行更换,由之前的400W降低到150W,解决了路灯扰民问题。